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Розглянуто  відносини Польщі  та  України  у  контексті  євроінтегра-
ційних  прагнень  України,  визначено  інтерес  Польщі  у  подальшій 
співпраці в даному напрямку. Проаналізовано сучасний геополітич-
ний стан України і його вплив на зовнішню політику держави.
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політичне положення, зовнішньополітична орієнтація.

На  законодавчому рівні  закріплено, що Польща є одним  зі  страте-
гічних партнерів України. Дане  стратегічне партнерство проявляється 
на двох рівнях: на регіональному та на рівні  інтеграційних процесів з 
Європейським Союзом. На це  існує  ряд причин,  серед  яких,  в  статті, 
цікавитиме  саме  геополітичне  розташування  Польщі,  яка  будучи 
сусідом України входить до складу країн Європейського Союзу. Польща 
на сьогодні  є одним з небагатьох стратегічних партнерів України,  яка 
також зі своєї сторони відзначає відносини з Україною як «стратегічні». 
Україна маючи за пріоритет зовнішньої політики вступ в майбутньому 
до даного європейського інтергаційного об'єднання може скористатися 
підтримкою Польщі  і  вийти  на  новий  рівень  у  відносинах  не  лише  з 
європейськими країнами, а й з Росією і іншими світовими гравцями.

Метою даної статті є аналіз інтересів Польщі у євроінтеграційному 
процесі  України  та  дослідження  того,  наскільки  є  ефективною  полі-
тика  лобіювання  країною  прагнень  України  потрапити  до  «західного 
клубу».

Після  звернення  Л. Кучми  у  1996  році  до  Польщі  за  підтримкою 
у питанні входження України до європейських організаційних структур 
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[7], Польща  та Україна  і  сьогодні  продовжують  підтверджувати  свою 
зацікавленість у розвитку співпраці між обома країнами у питанні інте-
грації України до Євросоюзу. До 2010 року, Польща також підтримувала 
Україну  у  її  прагненнях  під  час  процесу  інтеграції  до  НАТО,  але  зі 
зміною політичного курсу країни, даний аспект у відносинах між краї-
нами випав з порядку денного. При цьому рівень організації співпраці 
не знизився.

Попередній президент Польщі Лех Качинський заявляв, що Україна 
у  тісному  співробітництві  разом  з Польщею  зможуть  стати  «значною 
силою  в  європейській  грі»  [1].  Теперішній  президент  —  Броніслав 
Комаровський також підтримується такої лінії, про що свідчить постій-
ний контроль за подіями у Києві та посилення взаємозв'язків у різних 
сферах співробітництва.

Заявляючи про себе як про «адвоката» України, Польща має на меті, 
перш за все, забезпечити просування своїх власних інтересів в регіоні. Її 
інтерес полягає у тому щоб стати ключовою країною, в реалізації євро-
пейського проекту «східного партнерства», який стосується таких країн 
як  Україна, Молдова,  Білорусь,  Азейбарджан,  Вірменія,  Грузія,  тобто 
і  власних  сусідів  Польщі.  В  даному  списку  Україна  має  найбільший 
політичний та економічний потенціал, який Польща може використати 
в  своїх  цілях.  Таким  чином,  Польща  прагне  повністю  взяти  на  себе 
процес проведення політики щодо східних краін в рамках ЄС  і  одно-
часно формує свою власну зону політичного впливу за рамками ЄС, де 
вона, потенційно може відігравати роль регіонального лідера. Це дозво-
лить країні посилити свої власні позиції на світовій арені вцілому.

Україна  залишаючись  нейтральною  державою  з  без’ядерним  ста-
тусом  намагається  проводити  активну  зовнішню  політику,  прагнучи 
заявити про себе, як про вагомого гравця на постбіполярній арені між-
народних відносин. Враховуючи  геополітичну  ситуацію,  яка  склалося 
після  розпаду СССР  і  розуміючи  свою  перевагу  серед  інших  постра-
дянських  країн,  Україна  також  хоче  здобути  статус  регіонального 
лідера  серед  східноєвропейських держав,  де  стає  реальним конкурен-
том Польщі  [2]. В колах української еліти не виключають можливість 
того, ща Україна сама взмозі сприяти просуненню «західних цінностей 
до російських кордонів» [1]. Фактично, вступаючи до ЄС Україна, може 
перебрати  на  себе  функції  «ретранслятора»  західних  цінностей  далі 
на  схід.  Беручи  це  до факту, Польща  не  припиняє  надання  своєї  під-
тримки, яка проявляється у сприянні стабілізації політичного режиму, 
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поширенню демократичних цінностей та сприянні спільними зусиллями 
вирішенню заморожених конфліктів на пострадянському просторі.

Важливим  чинником  у  двосторонніх  відносинах  між Польщею  та 
Україною являється Росія,  яка впливає та тримає тенденцію поширю-
вати  свій  вплив  на  важливі  сфери  життя  України.  Розуміючи  загрозу 
наслідків  можливого  приєднання  країни  до  європейського  табору, 
а  саме  ускладнення  позицій  Росії  в  центрально-східному  регіоні  та 
втрату можливості контролю над українськими справами, метою Росіє 
є перешкоджання вступу країни до ЄС. Польща, зі своє сторони, також 
сприймає зближення України з Росією майже як загрозу власній націо-
нальній безпеці. Опиняючись в такому положенні, Україна може обрати 
один з наступних шляхів розвитку:

— Україна, використовуючи польський фактор як засіб тиску у від-
носинах з Росією намагається отримати для себе певні привілеї з різних 
питань але й далі залишається перебувати в зоні її впливу, підтримуючі 
сталі добросусідські відносини з Польщею на певному рівні без подаль-
шого розвитку процесу євро інтеграції;

— використання  російського  фактору  у  політиці  з  Польщею,  як 
загрози втратити вплив на Україну, а отже отримати біля своїх кордонів 
зону з непередбаченою політикою, може прискорити процес залучення 
України до європейських процесів;

— Україна залишається перебувати на роздоріжжі без чіткого плану 
подальших дій.

У  цьому  контексті  треба  зазначити,  що  розташування  країни 
в південно-східній частині Європи, а саме в місці перетину трьох сві-
тових геополітичних осередків — Євроатлантичного, Євразійського та 
Ісламського, створює унікальний простір для України. У цьому можна 
знайти не лише переваги, але й величезні проблеми [3].

Така  позиція  України  безпосередньо  несе  загрози  національній 
безпеці країни. Постійне балансування між інтересами Заходу та Росії 
призводить  до  перетворення  України  радше  на  об’єкт  відносин  між 
великими  державами,  ніж  на  активно  діючий  суб’єкт.  Наслідком  це 
має  загострення  боротьби  внутрішніх  соціально-політичних  сил,  які 
мають різні погляди щодо зовнішньополітичної орієнтації країни [3], та 
поділу країни на два табори: прозахідний та проросійський. На сьогодні 
поділена Україна не є цікавою ні для Заходу, ні для Росії, навпаки, чим 
більша територія впливу, тим вигідніше одній зі сторін. Польща, зі своєї 
сторони, в рамках стратегічного партнерства взяла на себе низку мораль-
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них зобов’язань, серед яких підтримка суверенітету та територіальної 
цілісності України [4], проте не треба забувати, що Польща виступає як 
«щит» країн НАТО проти можливої агресії з боку Російської Федерації 
і  у  разі появи  такої  агресії Україна не підпадає під програму  захисту. 
Наразі Україні пропонується роль лише посередника між Європою та 
Росією.

Аналізуючи проблему геополітичного вибору України, доктор філо-
софських  наук  Б. О. Парахонський  (Національний  інститут  проблем 
міжнародної безпеки, м. Київ) зазначає, що «Україна ще не має реальних 
та надійних партнерів» тому для України існують такі «лінії поведінки 
держави як політика інтеграції в європейські структури, посилення стра-
тегічного співробітництва з США, розвиток рівноправного партнерства 
з РФ» [5]. В теперішніх умовах спиратися у своїх інтересах і поглядах 
лише на  Захід,  за підтримки Польщі,  не  є  раціональним. Україна має 
проводити багатовекторну політику, щоб не опинитися в ізоляційному 
становищі.

Небезпека  для  України  проявляється  ще  в  енергетичній  сфері. 
Росія, як найбільший постачальник енергоресурсів на Україну не бажає 
бачити конкурентів на її території, в той час як Україна, навпаки намага-
ється знайти альтернативу російським енергоносіям, зокрема на Заході. 
В  2004  році  було  створено  спільне  українсько-польське  підприємство 
«Сарматія»,  яке  займається  залученням  інвестицій  для  продовження 
добудови  нафтопроводу  «Одеса-Броди»  до  польського міста Плоцьк  і 
далі,  у  перспективі,  до  Гданська.  Це  дозволить  з’єднати  енергетичну 
систему України з європейською і надасть нові можливості для України. 
В цьому плані Польща стає необхідним союзником.

Висновки:
На  сьогодні,  головна  проблема  української  зовнішньої  політики 

полягає в тому, що Україна і досі не визначила для себе однозначного 
ставлення до країн Заходу, зокрема до Польщі. Частина країни орієнту-
ється на Захід, інша частина — на Схід, при цьому складається ситуація, 
яка несе загрози безпеці країни та її подальшому розвитку.

Польща  у  відносинах  з  Україною,  використовуючи  доволі  комп-
ромісні  та  взаємовигідні  механізми  співпраці,  сприяє  формуванню 
позитивного сприйняття європейської сторони як організації добробуту 
та мирного  існування. Європа, в обличчі Польщі, пропонує, в той час 
як інша сторона — тисне. При цьому Польща має свій власний інтерес 
в інтеграційному процесі України, який проявляється у прагненні отри-
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мати  власну  зону  впливу,  де  можна  отримати  статус  регіонального 
лідера,  а  також  прагнення  стати  ключовим  суб’єктом  у  проведенні 
загальної європейської політики зі східними країнами в рамках ЄС.

В кінцевому рахунку, усі зусилля, яких докладає Польща у «східному 
напрямку», мають за мету послаблення російського впливу на Східну 
Європу, а саме на території пострадянських країн [6].

Отже, Україна отримує більше плюсів ніж мінусів продовжуючи роз-
вивати свої відносини з Польщею. Остання, маючи на меті здійснення 
своїх  інтересів,  не  обмежує  перспективи  України,  а  навпаки  сприяє 
розвитку  держави  як  частини  європейського  простору  з  поширеними 
демократичними цінностями.
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Жолткевич И. О. Польский фактор во внешней политике Украины 
Рассмотрены  отношения  Польши  и  Украины  в  контексте 
евроинтеграционных  стремлений  Украины,  определён  интерес 
Польши  в  дальнейшем  сотрудничестве  в  данном  направлении. 
Проанализировано  современное  геополитическое  положение 
Украины и его влияние на внешнюю политику государства.
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Zholtkevych I. O. Polish factor in the foreign policy of Ukraine 
The  article  describes  Ukraine-Poland  relations  within  the  context  of 
European  integration  intentions of Ukraine, defines Poland’s  interest  in 
further cooperation in this area. The analysis of the current geopolitical 
situation in Ukraine and its influence on foreign policy.
Keywords: Ukraine-Poland relations, European integration, geopolitical 
situation, foreign policy orientation.


